

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

Орган парткома, завкома и заводууправления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени Сталина

№ 23 (2495)

СРЕДА, 22 ФЕВРАЛЯ 1956 г.

Цена 10 коп.

ВАЖНЕЙШАЯ ЗАДАЧА АГИТАТОРОВ

Взоры всех советских людей сейчас обращены к Москве, где продолжается свою работу XX съезд Коммунистической партии. С глубоким интересом и вниманием трудящиеся слушают радиопередачи, читают газеты, освещающие работу съезда. Ведь в отчетном докладе ЦК КПСС, в выступлениях делегатов съезда все советские люди находят выражение своих дум и чаяний, своих кровных жизненных интересов.

Тысячи металлургов приняли участие в митингах и собраниях, посвященных XX съезду партии, выражая свое единодушное одобрение ленинской генеральной линии партии, свою готовность проводить в жизнь изложенную в отчетном докладе ЦК КПСС великую программу строительства коммунизма.

В настоящее время у партийных организаций и прежде всего у агитколлективов нет более важной задачи, чем глубокое разъяснение материалов XX съезда партии. Агитаторы призваны в ярких доходчивых беседах обстоятельно рассказать содержание отчетного доклада ЦК КПСС, в котором дан глубокий марксистско-ленинский анализ международного и внутреннего положения нашей страны, всесторонне рассмотрена деятельность партии за время, прошедшее после XIX съезда, и намечены грандиозные задачи на будущее.

Говоря о планах на будущее, агитатор может и должен умело рассказать о задачах, которые встанут сейчас перед нашим заводом, своим цехом, участком, сосредоточив внимание коллектива на нерешенных задачах.

Продуманный содержательный рассказ агитатора послужит началом беседы, живого обсуждения, в ходе которого рождаются ценные предложения об улучшении работы участка или бригады, об использовании внутренних резервов. Такая беседа вызывает живой интерес, запоминается, заставляет людей думать, творить, вместе с тем заставляет задуматься

За сверхплановую сталь

Как и все советские люди, сталеплавильщики мартеновского цеха № 3 с большим подъемом встретили открытие XX съезда КПСС и с горячим одобрением восприняли величественные итоги хозяйственного, государственного и культурного строительства, обобщенные в отчетном докладе Центрального Комитета съезду.

Изучая доклад товарища Хрущева, рабочие и инженерно-технические работники цеха единодушно одобряют внутреннюю и внешнюю политику Коммунистической партии и заявляют о своей готовности с честью выполнить задачи, поставленные перед металлургами в шестой пятилетке. Слово сталеплавильщиков не расходится с делом. Дни работы съезда коллектив цеха ознаменовал повышенным производством стали. За это время коллектив цеха не только преодолел отставание, но и выдал несколько сот тонн металла сверх плана.

Образцы высокопроизводи-

ся и делать выводы в своей практической работе.

Необходимо использовать тот большой опыт, который накопила заводская партийная организация во время разъяснения проекта Директив XX съезда партии, привлечь к работе по разъяснению материалов XX съезда партии многочисленный партийный актив, руководящих инженерно-технических работников.

Заслуживает внимания и перенесенная в другие цехи работа по организации разъяснения материалов XX съезда партии, которую проводит партбюро мартеновского цеха № 3 и его секретарь т. Шахлин. Члены партбюро на своем заседании подробно обсудили, как лучше проводить эту работу. Было решено во всех бригадах провести беседы по материалам съезда, с которыми поручили выступить наиболее подготовленным политически коммунистам. Многие товарищи, например, начальники смен тт. Овчинников, Рыжков, Самарин, партгрупорг т. Глушко, начальник блока т. Кутнов, начальник цеха т. Гончаревский еще 18 февраля начали проводить такие беседы.

В сортопрокатном цехе агитаторы тт. Рабинович, Клементьев, Шутов и другие читали материалы XX съезда, а сейчас после инструктивного доклада приступают к проведению бесед руководящие инженерно-технические работники, члены партбюро, агитаторы в сменах.

Вместе с тем необходимо развернуть широкую разъяснительную работу среди населения на бывших избирательных участках и в общежитиях молодых рабочих.

Глубокое разъяснение материалов XX съезда партии, улучшение всей массово-политической работы поможет еще выше поднять творческую активность трудящихся в борьбе за успешное выполнение задач, поставленных перед металлургами XX съездом партии, за новые трудовые успехи.

тального труда на вахте в честь XX съезда КПСС показывает коллектив девятнадцатой печи, возглавляемый сталеварами тт. Столяровым, Беккиным и Лариным. Он выдает все плавки с опережением графика, сократил продолжительность плавки против плана на 1 час 30 минут, с начала нынешнего месяца выплавил свыше 1600 тонн сверхплановой стали.

Успешно выполняют социалистические обязательства бригады мартеновской печи № 15, где сталеварами работают тт. Рукин, Писарев и Колесников, за 19 дней февраля они сварили скоростным методом 36 плавки и выдали дополнительно к заданию 654 тонны стали.

Следуя примеру передовых, весь коллектив прилагает свои усилия к тому, чтобы дать больше сверхплановой стали в подарок XX съезду КПСС.

В. ЖУРАВЛЕВ,
заместитель секретаря бюро
ВЛКСМ.

В современных условиях, когда на первый план выдвинулись вопросы организации нового хозяйственного подъема, особое значение приобретает крутой поворот партийных организаций к задачам конкретного руководства хозяйственным строительством. Главное в партийно-организационной работе — это работа в массах, воздействие на массы, организация масс на борьбу за осуществление поставленных партией хозяйственно-политических задач.

(«ПРАВДА»).

В честь XX съезда КПСС

Впереди третья бригада листопрокатчиков

Коллектив листопрокатного цеха № 1 принял на себя повышенные обязательства в честь XX съезда партии и настойчиво борется за их выполнение. С начала февраля коллектив цеха выдал больше 600 тонн готового проката сверх плана.

В соревновании бригад впереди идет третья бригада, где начальником смены т. Добчинский, мастером т. Осолоков и старшим вальцовщиком т. Александров. За 19 дней февраля коллектив бригады прокатал 742 тонны

железного листа сверх плана.

Повышает темпы в работе первая бригада, где начальником смены т. Лаушкин и мастером т. Соколов. 19 февраля эта бригада достигла высокого производства, прокатав за смену дополнительно к заданию 240 тонн металла.

Листопрокатчики принимают меры, чтобы подтянуть отстающие участки и успешно выполнить обязательства, принятые в честь XX съезда партии.

Слаженный труд коксовиков

В дни, когда взоры всех советских людей обращены к XX съезду Коммунистической партии, коксовики трудятся еще более организованно, чтобы удерживать звание передового цеха страны и дать домам больше высококачественного кокса. Во всех отделениях, на всех блоках коксовых печей ежедневно проводятся беседы о работе съезда, подводятся итоги работы на трудовой вахте. Показатели победителей в соревновании в честь XX съезда партии ежедневно освещаются в специальных листовках — «Молниях».

Вместе со всеми коксовиками достойно трудятся на вахте в честь съезда работники угольного отделения. Здесь ежедневно выполняют задание на 104 процента и выше. 18 февраля на выгрузке угля вагонопрокидывателем выполнили обязательство на 134 процента.

Слаженность в работе обеспечил начальник смены т. Казаков, а бригадир углеприемочных ям т. Харченко предоставил широкий фронт работ. Смена т. Казакова передала сменщикам полные туры угля.

19 февраля коллектив угольного отделения добился более высоких показателей, выполнив обязательство на выгрузке угля вагонопрокидывателем на 145 процентов.

В этот день машинист вагонопрокидывателя т. Коровченко,

машинист электровоза т. Чиканин, расцепщик т. Бирюк, башмачник т. Хоненко и бригадир углеприемочных ям т. Коробейников выполнили полторы нормы.

Еще лучше поработала бригада машиниста вагонопрокидывателя т. Суворцева. В этой бригаде машинист электровоза т. Чекишкин, расцепщик т. Рагитов, башмачник т. Клишкин и бригадир углеприемочных ям т. Дворников выполнили норму на 156 процентов.

На протяжении 4 суток очень дружно трудятся машинисты крана № 5 тт. Сурков, Огородников, Борисов, Поляков, Поташев, Зориков. Они содержат механизмы в отличном состоянии и способствуют выполнению задания коллективом отделения на 104,6 процента.

Слаженная работа машинистов и остальных рабочих способствует не только перевыполнению заданий, но и сокращению простоев вагонов парка Министерства путей сообщения под разгрузкой на станции Угольная. Эти простои у нас ниже нормы. 18 февраля мы сократили простой каждого вагона на 0,2 часа, а 19 февраля — почти на два с половиной часа.

Коллектив угледоготовки полон решимости работать еще лучше и с честью выполнять свои обязательства.

Н. БАЕВ,
заместитель начальника
угольного отделения коксо-
химического цеха.



С огромным подъемом трудится на вахте в честь XX съезда Коммунистической партии коллектив седьмой коксовой батареи коксохимического цеха. Здесь образцовый пример в работе показывают дверевые тт. Волгин и Бондарев. Они неоднократно выходили победителями в соревновании рабочих ведущих профессий.

На снимке: Г. Ф. Волгин и В. М. Бондарев.
Фото Е. Карпова.

Победители в соревновании

Заводской комитет металлургов и дирекция комбината подвели итоги социалистического соревнования коллективов цехов и агрегатов за январь 1956 года.

Первое место в соревновании основных цехов и переходящее Красное знамя завкома и дирекции комбината присуждено коллективу доменного цеха (начальник цеха т. Зудин, секретарь партбюро т. Гоманков, председатель цехкома т. Жарков). Коллективу цеха выделена премия в сумме 4000 рублей.

Первое место и переходящее Красное знамя для вспомогательных цехов оставлено у коллектива кроватного цеха № 1 (начальник цеха т. Салов, секретарь партбюро т. Крайнов, председатель цехкома т. Заворухин). Коллективу выделена премия в сумме 2000 рублей.

Первое место в соревновании и переходящее Красное знамя для цехов отдела главного механика присуждено коллективу котельно-ремонтного цеха (начальник цеха т. Фальковский, секретарь партбюро т. Удачных, председатель цехкома т. Ненно). Коллективу выделена премия в сумме 3000 рублей.

Первое место и переходящее Красное знамя для цехов отдела главного энергетика присуждено коллективу куста элентриков (начальник цеха т. Шимко, секретарь парторганизации т. Писанко, председатель цехкома т. Локтионов). Коллективу выделена премия в сумме 1500 рублей.

Переходящее Красное знамя для лучшей доменной печи присуждено коллективу доменной печи № 2 (мастера тт. Овсянников, Веремеенко и Папин, горняков тт. Соловьев, Карпущенко, Цирульников, профгрупорг тт. Ивашин, Ивашов и Бураков). Коллективу печи выделена премия в сумме 1500 рублей.

Переходящее Красное знамя для лучшего прокатного стана присуждено коллективу листового стана (начальник стана т. Коновалов, мастера тт. Пономарев, Филатов, Барковский). Коллективу выделена премия в сумме 2000 рублей.

Переходящее Красное знамя для лучшей коксовой батареи оставлено у коллектива коксовой батареи № 1—2 (начальники смен тт. Чередняков, Степанов и Барсук, мастера тт. Петров, Бурыйкин и Москалев). Коллективу выделена премия в сумме 2000 рублей.

Завком и дирекция комбината отметили неудовлетворительную работу в минувшем месяце ряда цехов. В январе не выполнили производственный план мартеновский цех № 1, обжимной, сортопрокатный, проводочностриповый, листопрокатные цехи № 1 и № 2. Неудовлетворительная работа указанных цехов явилась следствием плохой подготовки к работе в новых условиях.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ВАЖНОЕ ПАРТИЙНОЕ ДЕЛО

Партийная организация шмотно-динасового цеха систематически проводит массово-политическую работу на бывшем избирательном участке с центром в клубе нашего цеха. Здесь регулярно проводятся лекции и доклады, устраиваются концерты художественной самодеятельности.

В январе состоялось собрание избирателей по обсуждению отчетных докладов депутатов городского и районных Советов. Сотни жителей 14-го участка присутствовали на докладе о проекте Директив XX съезда партии по шестому пятилетнему плану, с которым выступил начальник шмотного производства т. Салганик.

Особенно оживленно, активно прошло недавно собрание по обсуждению доклада о воспитании детей в семье и школе, с которым выступила учительница школы № 1 т. Забродина.

Вопрос этот был выдвинут самой жизнью. Много в парторганизацию и цехом поступало различных жалоб и заявлений на неправильное поведение отдельных школьников, на нежелание некоторых родителей заниматься воспитанием своих детей. А кроме того, есть товарищи, которые нуждаются в хорошем совете, в помощи по воспитанию детей. И проведение собрания жителей 14 участка, на которое, прежде всего, пришли рабочие, имеющие детей, было одним из мероприятий, способствующих улучшению дела воспитания подрастающего поколения.

Деятельное участие в подготовке собрания приняли помощник начальника цеха по быту т. Шатский, обжигальщик т. Толстов, сменный мастер т. Сидичин, директор школы № 1 т. Юдина и другие. Товарищи Сидичин и Толстов побывали на квартирах рабочих, ознакомились с условиями жизни школьников.

Около 300 человек пришло на это собрание. Присутствующие с интересом прослушали доклад т. Забродиной, которая обстоятельно рассказала о задачах родителей в воспитании детей, призвала их крепче держать связь со школой.

Тов. Забродина подчеркнула, что у родителей, которые интересуются жизнью детей, заботятся об их досуге, дети, как правило, хорошо учатся, являются аккуратными, дисциплинированными. Она привела в пример строгальщика коммуниста т. Никущенко, работницу цеха т. Колесникову. Эта женщина одна без мужа хорошо воспитывает двоих девочек.

Другая работница т. Рогачева в трудных условиях умело воспитывает троих детей.

Резкой критике в докладе и в выступлениях были подвергнуты товарищи, которые забывают о своем родительском долге. Плохо учатся дети коммуниста слесаря т. Широкова, который сам ведет себя недостойно, проявляет недисциплинированность, имеет партийные взыскания за нарушение общественного порядка.

В докладе отмечались факты аморального поведения в быту некоторых родителей, что крайне отрицательно сказывается на детях. Критике подверглись Жаркий, Щанькин, работница Рындюк.

Участники собрания приняли самое активное участие в обсуждении доклада. Домоуправляющий т. Варчак говорил в своем выступлении о том, что улицы 14 участка сильно захламлены, жители не заботятся о поддержании чистоты, не интересуются досугом детей, которые предоставлены самим себе. А ведь при желании, с помощью общественности здесь можно немало сделать.

Тов. Ляховецкий также указывал на то, что досуг ребят не организован: нет на участке ни спортплощадки, ни футбольного поля, ни катка. Он внес предложение с наступлением теплых дней сделать на участке спортплощадку.

Учительница т. Зубова говорила о том, что некоторые родители, например, работница шмотно-динасового цеха Сорочкина очень плохо ведет себя в быту, не показывает примера для своих детей. Необходимо с помощью общественности воздействовать на таких.

В постановлении, принятом на собрании, намечены конкретные мероприятия, которые будут способствовать улучшению воспитания подрастающего поколения. Собрание признало необходимым организовать при клубе инициативную группу для проведения работы среди детей, ежемесячно проводить собрания родителей с обсуждением на них соответствующих докладов. В библиотеке намечено регулярно проводить громкие читки литературы на педагогические темы.

Проведение в жизнь этого постановления, широкое развертывание педагогической пропаганды будет способствовать улучшению дела коммунистического воспитания детей.

А. БРИЧКО, редактор стенгазеты «Огнеупорщик».

Лекции в красных уголках

15 февраля в красном уголке третьего мартеповского цеха перед многочисленными слушателями-сталелавильщиками выступил с лекцией о международном положении лектор Г. М. Свердлов. Лекция была выслушана с большим вниманием.

На днях в кусте мартена состоялась лекция о международном положении, которую читал лектор горкома партии т. Голованов. После лекции демонстрировались киножурналы о пребывании в СССР Премьер-Министра республики Индии Д. Неру.

По следам наших выступлений

«Беспорядки в столовой»

По заметке под таким заголовком, опубликованной в газете «Магнитогорский металл» 18 января, начальник сектора общественного питания ОРСа комбината т. Бойко сообщил редакции: «Факты, изложенные в заметке, подтвердились. На заведующего столовой № 20 т. Комарова и его заместителя т. Козлова за неудовлетворительную организацию обслуживания трудящихся пита-

нием наложено взыскание (т. Комарову объявлен строгий выговор, т. Козлову — выговор). За производством столовой № 20 т. Поляковой за неудовлетворительное приготовление блюд объявлен строгий выговор.

По улучшению работы филиала столовой № 20 намечены мероприятия, которые в настоящее время осуществляются».



На снимке: инструктаж стрелков ДОСААФ котельно-ремонтного цеха перед спортивными соревнованиями. Занятие проводит общественный инструктор Д. С. Наровицкий. Фото И. Артемова.

К славной годовщине Советской Армии

Завтра, 23 февраля, советский народ и его Вооруженные Силы отмечают 38-ю годовщину Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Советская Армия, созданная Коммунистической партией для защиты завоеваний Великого Октября, прошла славный боевой путь и показала себя надежным защитником мирного созидательного труда нашего народа.

Советские люди по праву гордятся своими Вооруженными Силами и делают все необходимое для дальнейшего укрепления могущества своей социалистической Родины. Большую помощь Советской Армии и Военно-Морскому Флоту оказывают организации ДОСААФ.

Организации ДОСААФ нашего металлургического комбината отмечают славную годовщину Советской Армии улучшением своей работы. Только за последние три месяца наша организация выросла на 514 человек, созданы 5 новых цеховых организаций ДОСААФ, которые активно включились в оборонно-массовую и спортивную работу. Ко Дню Советской Армии на комбинате проведены спортивно-стрелковые соревнования, в которых приняли участие свыше 300 человек, созданы различные кружки.

Умело организуют оборонно-массовую работу среди трудящихся организации ДОСААФ обжимного цеха, где председатель

т. Гроза, и котельно-ремонтного цеха (председатель т. Казеев).

Цеховая организация ДОСААФ котельно-ремонтного цеха в течение трех лет занимает передовое место по всем видам оборонно-массовой работы. Готовясь к 38-й годовщине Советской Армии, здесь были организованы различные кружки, проведены внутрицеховые стрелковые соревнования. Цеховая организация приняла активное участие в общезаводских соревнованиях. Она выставила для участия шесть команд. Активно работают в добровольном обществе бригады сварщиков т. Кучкин, испытатель т. Костинов и многие другие.

Хорошо организует оборонно-массовую работу вновь созданная организация ДОСААФ при эмальце (председатель т. Рыбаченко).

Но наряду с этим во многих организациях ДОСААФ имеется еще много недостатков, на быстрейшее устранение которых необходимо направить сейчас внимание всех членов нашего общества. Повседневная помощь партийных, профсоюзных и комсомольских организаций организациям ДОСААФ будет способствовать дальнейшему повышению уровня оборонно-массовой работы в цехах нашего металлургического комбината.

В. БОРИСЕНКО, председатель заводского комитета ДОСААФ.

Удерживают первенство

Вдохновленные величественными перспективами развития нашей страны и улучшения условий жизни советских людей, изложенными в докладе Никиты Сергеевича Хрущева, работники цеха подготовки составов улучшают трудовые показатели, чтобы обеспечить мартеповцев достаточным количеством изложниц для разлива стали.

В первой половине февраля лучше других трудятся рабочие смены, которой руководит т. Галь.

Делом подкрепляя свои обяза-

тельства в честь XX съезда партии, коллектив смены выполнил задание первой половины февраля по оборотованию составов на 101 и по раздвиганию плавок на 101,6 процента.

Высоких показателей на трудовой вахте в честь съезда добилась бригада стриппера т. Лисицкий. Его бригада на раздвигании плавок выполняет норму на 133 процента и слитки к нагревательным колодцам блуминга подает с высокой температурой.

Г. МАЛЕНКО.

Вахты ремонтников

Бригады слесарей ремонтного цеха прокатных цехов отмечают работу XX съезда КПСС новыми успехами в труде. В феврале работа у нас идет исключительно слаженно. На ремонте второго блуминга и стана «300» № 3 мы сберегли по 6 часов, досрочно отремонтировали станы «250» № 2 и первого листопркатного цеха. Сейчас, приступив к ремонту стана «300» № 2, коллектив ремонтников обязался и эту работу выполнить досроч-

но. В каждой бригаде, каждом звене люди выполняют задания, обгоняя график.

На вахте в честь съезда партии хорошо трудятся и многие станочники, обеспечивающие бригады и звенья ремонтников деталями. Токари тт. Сайфуллин и Шишкин, расточник т. Лебедев, долбежник т. Ерпулев выполняют от долотера до двух норм.

А. БЕЛОУСОВ, механик цеха проката.

Не допускать лихачества

Ваш металлургический комбинат имеет большой автомобильный парк. И каждому из нас использование автомашин полностью зависит от ухода за ними, от грамотной эксплуатации. Однако есть у нас водители автомашин, которые нарушают правила движения, совершают аварии, бьют машины, выводят их из строя. Это приводит к срыву планируемых работ, излишним затратам на ремонт.

Так, например, грубо нарушает правила движения водитель Юхник, работающий на автомашине ГАЗ-51 №Д 12-85, арендованной Дворцом культуры металлургов. Днем 15 февраля он мчался на большой скорости по центральному шоссе завода, забыв о всех правилах уличного движения и установленных дорожных знаках. Он превысил скорость возле знака «Осторожно, пешеходы» возле перехода от столовой № 14.

Дальше по шоссе ехала конюшня Меркулов, обслуживающей столовую № 2. Управляемая им лошадь испугалась паровоза и отскочила на левую сторону дороги, по направлению движения. Шофер т. Юхник в это время обогнал подводу на повышенной скорости и чуть не сбил повозку. А ведь шоферу известно, что во время проезда мимо лошадей необходимо снижать скорость до предела, чтобы обеспечить безопасность движения. В кабине машины в этот раз сидело двое пассажиров, что также превышает нормы.

Когда к т. Юхнику были приняты меры, он не подчинился вахтерам. Только при настоятельном требовании т. Леоненко он предьявил пропуск. Нам думается, что такому лихачу, нарушителю правил эксплуатации и техники безопасности, не место на заводе.

Днем 9 февраля на заводе возле типографии произошла авария автомашин. Водитель цеха автотранспорта комбината Ветчинников, работающий на автомашине НД 27-30, нарушил правила движения с превышением скорости при повороте и проезде через железнодорожный переезд. В результате этого автомашину занесло на проезжую часть встречного транспорта и произошло столкновение с автомашиной треста «Магнитострой».

Н. ФИЛИППОВ, инспектор по заводу.

Редактор Д. М. ГНИЛОРЫБОВ.

В ТЕАТРЕ и КИНО:

ТЕАТР им. ПУШКИНА: Сегодня и завтра: «Несчастный случай», 24 февраля премьера «Иван Рыбаченко».

КИНОТЕАТР «МАГНИТ»: сегодня и завтра «Мать», в зале кинообедни «На гостеприимной Земле Бирмы».

КИНОТЕАТР «КОМСОМОЛЕЦ»: сегодня и завтра: «Сын», «Дружба великих народов».

КИНОТЕАТР им. ГОРЬКОГО: сегодня и завтра: «Мать», «Дружба великих народов».

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ МЕТАЛЛУРГОВ: сегодня: Вечер трамвайщиков, 23 и 24 февраля «В квадрате 45».

ТЕАТР им. А. С. ПУШКИНА

5 и 6 марта КОНЦЕРТЫ Государственного ВОЛЖСКОГО НАРОДНОГО ХОРА

в составе 100 человек. В программе: старинные, волжские народные песни, лирические, хороводные, шуточные, частушки, современные народные песни, песни советских композиторов.

Начало в 8 час. вечера. Билеты продаются в культурно-досуговой службе металлургов и в кассе театра.